



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ -
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΚΤΟΦΥΛΑΚΗΣ

ΚΛΑΔΟΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΛΙΜΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

ΤΜΗΜΑ Β' (Μέτρων Αστυνόμευσης και Τάξης)

Ταχ. Δ/νση : Ακτή Βασιλειάδη, (Πύλες Ε1-Ε2)

Ταχ. Κώδικας : 185 10 Πειραιάς

Πληροφορίες : Πλωτάρχης Λ.Σ. ΣΑΚΕΛΛΙΟΥ Ε.
Ανθυπασπιστής Λ.Σ. ΚΟΥΚΑΚΗ Μ.
Ανθυπασπιστής Λ.Σ. ΚΟΤΣΙΚΟΥ Ζ.

Τηλέφωνο : 213 137 1238-4246

E-mail : dla@hcg.gr

Πειραιάς, 25 -04-2023

Αριθ. Πρωτ.: 2132.20-11/30991/2023

ΠΡΟΣ: Αποδέκτες Πίνακα Διανομής

ΘΕΜΑ: Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «ΠΡΟΣΕΧΩ – ΜΑΘΑΙΝΩ – ΝΟΙΑΖΟΜΑΙ».

ΣΧΕΤ.: Το με Α.Π.: Φ2.1/ΕΧ/84570/24261/Δ7/03-03-2023 έγγραφο (έγκριση) Υπουργείου Παιδείας (μ.π.ο).

1. Επί του αντικειμένου του θέματος σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

α. Η Υπηρεσία μας στο πλαίσιο της ενημέρωσης των πολιτών με σκοπό την προστασία της ανθρώπινης ζωής και τη μείωση των ατυχημάτων και των πνιγμών στη θάλασσα, ανέλαβε από το 2011 την πρωτοβουλία και εκπόνησε εκπαιδευτικό πρόγραμμα, ειδικά διαμορφωμένο για παιδιά του Νηπιαγωγείου, του Δημοτικού και του Γυμνασίου, το οποίο φέρει τον τίτλο «**ΠΡΟΣΕΧΩ-ΜΑΘΑΙΝΩ-ΝΟΙΑΖΟΜΑΙ**».

Με επιδιωκόμενο σκοπό την επέκταση της ενημερωτικής – εκπαιδευτικής αυτής δράσης, η Διεύθυνσή μας σε συνεργασία με τον κοινωνικό μη κερδοσκοπικό οργανισμό με την επωνυμία «SAFE WATER SPORTS» (SWS), προέβη στη βελτίωση και αναμόρφωση του προγράμματος, με σκοπό τη διεύρυνση του και σε άλλες ηλικιακές ομάδες μαθητών.

Στο πλαίσιο αυτό, εκπονήθηκαν η/ν παρουσιάσεις (pptx), ειδικά διαμορφωμένες ανά ηλικιακές κατηγορίες: για μαθητές νηπιαγωγείου καθώς και για τις πρώτες τάξεις του Δημοτικού Σχολείου, για τους μαθητές των τελευταίων τάξεων του Δημοτικού Σχολείου και, τέλος, για τους μαθητές του Γυμνασίου. Τις εν λόγω παρουσιάσεις πλαισιώνει, αντίστοιχο ειδικά διαμορφωμένο οπτικοακουστικό υλικό (videos).

β. Κατά τα σχολικά έτη 2019-2020, 2020-2021 και 2021-2022, αν και το πρόγραμμα έλαβε σχετική έγκριση, εντούτοις δεν πραγματοποιήθηκε λόγω των έκτακτων συνθηκών (πανδημία covid – 19).

2. Κατόπιν των ανωτέρω, να προβείτε στις ακόλουθες ΑΜΕΣΕΣ ενέργειες, για την υλοποίηση του προγράμματος, τουλάχιστον για το τρέχον έτος, σε Νηπιαγωγεία, στις τάξεις των Δημοτικών Σχολείων και Γυμνασίων:

α. Να ορίσετε τουλάχιστον δύο (02) στελέχη των Υπηρεσιών σας, τα οποία θα ασχοληθούν με τον προγραμματισμό και τη διεξαγωγή των παρουσιάσεων στα Νηπιαγωγεία, Δημοτικά Σχολεία και Γυμνάσια της περιοχής σας, είτε σε όλα είτε σε κάποια από αυτά, μέχρι το πέρας της τρέχουσας σχολικής περιόδου και λαμβανομένων υπόψη των Υπηρεσιακών σας υποχρεώσεων.

Να προτιμηθούν στελέχη τα οποία ενδεχομένως έχουν ασχοληθεί στο παρελθόν με θέματα παιδαγωγικής διδασκαλίας ή έχουν σπουδάσει το αντικείμενο αυτό και σε κάθε περίπτωση, στελέχη τα οποία θα εκφράσουν την επιθυμία να συμμετάσχουν στη δράση αυτή.

Να σημειωθεί ότι το υπόψη πρόγραμμα προς παρουσίαση, αποτελεί υπηρεσιακό υλικό και δεν δύναται να χρησιμοποιηθεί ή αποθηκευτεί ως προσωπικό αρχείο του στελέχους. Επίσης, δεν είναι μεταβιβάσιμο και τηρείται στο αρχείο της Υπηρεσίας με ευθύνη του οριζόμενου στελέχους.

β. Να έρθετε σε ΑΜΕΣΗ επικοινωνία με τις Διευθύνσεις των σχολείων της περιοχής σας, ή κάποια από αυτά προκειμένου να οριστεί συγκεκριμένη ημερομηνία και ώρα διεξαγωγής των παρουσιάσεων. Στο σημείο αυτό επισημαίνεται ότι, το πρόγραμμα θα ξεκινήσει να υλοποιείται από 08 Μαΐου 2023 ημέρα Δευτέρα έως και τη λήξη της τρέχουσας σχολικής περιόδου.

Σε καμία, πάντως, περίπτωση, ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΑΡΑΚΩΛΥΕΤΑΙ Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΚΑΘΕ ΣΧΟΛΕΙΟΥ, ΕΝΩ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΣΧΕΤΙΚΟ, ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΕΙΝΑΙ Η ΣΥΜΦΩΝΗ ΓΝΩΜΗ ΤΩΝ ΟΙΚΕΙΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ, ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΗ ΚΑΙ ΜΕ ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΥ/ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ/ΝΤΡΙΑΣ ΥΣΤΕΡΑ ΑΠΟ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ.

Απαραίτητος εξοπλισμός για τη διεξαγωγή του προγράμματος είναι η ύπαρξη ηλεκτρονικού υπολογιστή συνδεδεμένου σε προβολικό μηχάνημα (projector) και μικροφωνική εγκατάσταση. Ο μέγιστος αριθμός μαθητών που συνίσταται να παρακολουθήσουν την παρουσίαση είναι **πενήντα (50) άτομα**. Η παρουσίαση πρέπει να έχει διάρκεια το μέγιστο σαράντα πέντε – πενήντα λεπτά (συμπεριλαμβανομένων και των παρεμβάσεων – συμμετοχής των μαθητών, οι οποίες είναι απαραίτητες για την εμπέδωση του προγράμματος από αυτούς).

Να μην επιτραπεί σε καμία περίπτωση η φωτογράφιση, η βιντεοσκόπηση και η μαγνητοφώνηση των μαθητών/τριών χωρίς την έγγραφη συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων τους.

3. Η στολή που πρέπει να φέρεται από τα στελέχη – παρουσιαστές είναι η υπ' αριθ. 8β για Αξιωματικούς και υπ' αριθ. 4 για Υ/Ξ και Λ/Φ. Ως εκ τούτου, θεωρούμε ευνόητο το γεγονός ότι, το οριζόμενο προσωπικό των Υπηρεσιών σας θα φέρει σε άψογη κατάσταση τις προβλεπόμενες στολές και διακριτικά κατά περίπτωση.

4. Ως σύνδεσμοι για τη λήψη πρόσθετων οδηγιών ορίζονται οι Ανθυπασπιστής Λ.Σ. ΚΟΥΚΑΚΗ Μαρίνα και η Ανθυπασπιστής Λ.Σ. ΚΟΤΣΙΚΟΥ Ζαχαρούλα (τηλ. επικοινωνίας 2131371221- 2131374246), ενώ ως Γενικός Συντονιστής ορίζεται η Πλωτάρχης Λ.Σ. ΣΑΚΕΛΛΙΟΥ Ευαγγελία (τηλ. Επικοινωνίας 2131371328).

5. Στο σύνδεσμο <https://cloud.hcg.gr/public.php?service=files&t=0617feeb54c3e054fca7666ac6fe2d15> έχουν αναρτηθεί οι εν λόγω παρουσιάσεις με τα αντίστοιχα βίντεο, Συγκεκριμένα, στον ως άνω σύνδεσμο, έχουν αναρτηθεί τα εξής:

A. Αρχείο power point για τις τάξεις της Α΄, Β΄ και Γ΄ Δημοτικού και Νηπιαγωγείου μαζί με τις υπερσυνδέσεις (4 βίντεο και 1 παρουσίαση) (σε μορφή .ppt).

B. Αρχείο power point για τις τάξεις της Δ΄, Ε΄ και ΣΤ΄ Δημοτικού μαζί με τις υπερσυνδέσεις (2 βίντεο και 1 παρουσίαση) (σε μορφή .pptx).

Γ. Αρχείο power point για τις τάξεις του Γυμνασίου μαζί με τις υπερσυνδέσεις (5 βίντεο και 1 παρουσίαση) (σε μορφή .ppt).

6. Σας αποστέλλεται η σχετική στο κείμενο έγκριση από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων όπου αναφέρονται οι προϋποθέσεις πραγματοποίησης του εν λόγω εκπαιδευτικού προγράμματος, η τήρηση των οποίων είναι υποχρεωτική.

7. Υ.ΝΑ.Ν.Π./ Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Δ.ΕΚΠ. που κοινοποιείται το παρόν, τίθεται υπόψη της ο παραπάνω σύνδεσμος για τη λήψη (download) του αναφερθέντος εκπαιδευτικού υλικού του προγράμματος, για την πλήρη ενημέρωσή της.

8. Μέχρι την **26-06-2023** να έχουν αναφερθεί αναληφθείσες ενέργειές σας, αναφορικά με τα ως άνω ορισθέντα.-

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

Αρχιπλοίαρχος Λ.Σ. Χαράλαμπος Δ. ΜΑΡΟΥΛΑΚΗΣ

Επισυνάπτονται:

Το σχετικό (Φ. 02)

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ:

I. ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ:

Λιμενικές Αρχές ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, ΡΑΦΗΝΑΣ, ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ, ΚΑΒΑΛΑΣ, ΡΟΔΟΥ, ΒΟΛΟΥ, ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ, ΚΕΡΚΥΡΑΣ, ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ, ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ, ΧΑΛΚΙΔΑΣ, ΛΑΥΡΙΟΥ, ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ, ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ, ΡΕΘΥΜΝΟΥ, ΛΕΥΚΑΔΑΣ, ΧΑΝΙΩΝ, ΑΙΔΗΨΟΥ, ΖΑΚΥΝΘΟΥ, ΙΕΡΡΙΣΟΥ, ΚΟΡΙΝΘΟΥ, ΑΙΓΙΝΑΣ, ΚΑΤΑΚΟΛΟΥ, ΠΡΕΒΕΖΑΣ, ΠΑΤΜΟΥ, ΚΑΡΠΑΘΟΥ, ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ, ΑΝΔΡΟΥ, ΤΗΝΟΥ, ΣΥΡΟΥ, ΠΑΡΟΥ, ΝΑΞΟΥ, ΜΥΚΟΝΟΥ, ΜΗΛΟΥ, ΘΗΡΑΣ, ΓΥΘΕΙΟΥ, ΣΚΙΑΘΟΥ, ΚΕΦΑΛΗΝΙΑΣ, ΜΥΡΙΝΑΣ, ΝΑΥΠΛΙΟΥ, ΝΕΑΠΟΛΗΣ ΒΟΙΩΝ, ΠΟΡΟΥ, ΠΥΛΟΥ, ΣΠΕΤΣΩΝ, ΥΔΡΑΣ, ΙΘΑΚΗΣ, ΚΑΡΥΣΤΟΥ, ΚΥΜΗΣ, ΣΤΥΛΙΔΑΣ, ΙΤΕΑΣ, ΙΟΥ, ΣΗΤΕΙΑΣ, ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ, ΣΥΜΗΣ, ΚΑΛΥΜΝΟΥ.

II. ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΓΙΑ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

Γρ. κ. 1^{ου} – 9^{ου} ΠΕ.ΔΙ.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.

III. ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1. Υ.ΝΑ.Ν.Π./Γρ. κ.κ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ – Γ.Γ. (υ.τ.α.)

2. Υ.ΝΑ.Ν.Π./Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. κ. Α/ΛΣ-ΕΛ.ΑΚΤ.– Α΄Υ/ΛΣ-ΕΛΑΚΤ – Β΄Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. – ΔΚΑ΄ (υτα)

3. Υ.ΝΑ.Ν.Π./ Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΠ – Δ.ΕΚΠ. (μ.σ.)

4. Υ.ΝΑ.Ν.Π./ Γρ. ΜΜΕ & Δημ. Σχέσεων